
                                              

Fasce di età

non 
risponde

4%

19-25
19%

16-18
0%

oltre 60
2%

51-60
1%

41-50
14%

36-40
8%

31-35
24%

26-30
28%

 

Uomini / donne

M
51%

F
47%

non 
risponde

2%

 

Titoli di studio

Laurea
49%

Titolo post-
lauream

34%

Licenza 
media
0%

Diploma
17%

        

Professione e attività

Libero professionista
20%

Altro
13%

Studente universitario
21%

Dottorando
13%

Ricercatore / post-
dottorato

14%Professore 
universitario

4%

Pubblica 
amministrazione

6%

Azienda privata
2%

Pensionato
2%

Disoccupato
5%

 

Risultati della 
rilevazione  
di maggio 2008 sul 
pubblico esterno 



Motivo della ricerca

Pubblicaz. 
scientif ica

30%

Tesi di 
laurea o di 
dottorato

33%

Professione
22%

Interesse 
personale

2%

Altro
13%

                                   

Aree di interesse

Diritto 
37%

Storia
22%

Scienze politiche
18%

Economia
7%

Letteratura
3%

Giornalismo e 
media
10%

Altro
3%

 
 

                                           

Aspetti più apprezzati

Collezioni
26%

Attività 
culturale 

(convegni, 
visite, 

mostre)
1%

Staff
17%

Servizi al 
pubblico 

21%

Spazi e 
dotazioni 

delle sale di 
consultaz.

35%

Servizi più utilizzati

Postazioni 
pc

22%

Studio con 
libri propri

8%

Microfilm / 
riproduzioni 

digitali
3% Altro 

1%
Fotocopie

4%

Informazioni 
bibliograf.

4%

Consultaz. 
volumi di 

magazzino
29%

Consultaz. 
volumi di 

sala
29%

 



                                           

Sale più frequentate

Sale di 
consultaz. 

gen.
6%

Sala del 
catalogo 
storico

8%

Atti parlam. 
Repubblica

2%Atti parlam. 
Regno

3%

Emeroteca 
e periodici

18% Sala 
giuridica

20%

Sala di 
scienze 
politiche

16%

Sala 
microfilm

3%

Sale di 
storia
24%

 

Caratteristiche più apprezzate 
delle sale di consultazione

Utilità delle 
collezioni a 

scaffale 
aperto
48%

Comodità 
(posizione, 
luce, etc.)

46%

non 
risponde

3%

Altro
3%

 
 

Risorse più utilizzate

Internet
11%

Microfilm
3%

Giornali
6%

Banche dati e 
risorse online

8%

Libri
43%Periodici

29%

 


